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2007年福建省普通中学高中毕业班质量检查数学（理科）试题2007.4.7 

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题），共4页。全卷满分150分，考试时间120分钟。                                                

注意事项：

1．考生将自己的姓名、准考证号及所有答案均填写在答题卡上。

2．答题要求，见答题卡上的“填涂样例”和“注意事项”。

参考公式：

如果事件A、B互斥，那么P（A+B）=P（A）+P（B）.

如果事件A、B相互独立，那么P（A·B）=P（A）·P（B）.

如果事件A在一次试验中发生的概率是P，那么它在
[image: image394.png]


次独立重复试验中恰好发生
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次的概率
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球的表面积公式
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，其中R表示球的半径.

球的体积公式
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，其中R表示球的半径.

第Ⅰ卷（选择题  共60分）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，在答题卡上相应题目答题区域内作答。
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2．设等比数列
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3．定义在R上的函数
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4．复数
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5．已知
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6．正三棱锥
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9．已知函数
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10．已知函数
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11．从6名学生中选出4人分别从事A、B、C、D四项不同的工作，若其中甲、乙两人不能从事A种工作，则不同的选派方案共有 
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）
二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分，在答题卡上的相应题目的答题区域内作答。

13．已知某质点的位移
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15．如图，ABCD为矩形，AB=3，BC=1，EF//BC且AE=2EB，G为BC中点，K为△ADF的外心。沿EF将矩形折成一个120°的二面角A—EF—B，则此时KG的长是      ；
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16．直线
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三、解答题：本大题共6小题，共74分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤，在答题卡上相应题目的答题区域内作答。

17．（本小题满分12分）

已知△ABC的面积为
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18．（本小题满分12分）

某校设计了一个实验学科的实验考查方案：考生从6道备选题中一次性随机抽取3题，按照题目要求独立完成全部实验操作。规定：至少正确完成其中2题的便可通过。已知6道备选题中考生甲有4题能正确完成，2题不能完成；考生乙每题正确完成的概率都为
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，且每题正确完成与否互不影响。

（1）分别写出甲、乙两考生正确完成题数的概率分布列，并计算其数学期望；
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（2）试用统计知识分析比较两考生的实验操作能力。
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19．（本小题满分12分）
如图，平面PAD⊥平面ABCD，ABCD为正方形，△PAD是直角三角形，且PA=AD=2，E、F、G分别是线段PA，PD，CD的中点。

（1）求证：PB//面EFG；

（2）求异面直线EG与BD所成的角；

（3）在线段CD上是否存在一点Q，使得点A到平面EFQ的距离为0.8。若存在，求出CQ的值；若不存在，请说明理由。

20．（本小题满分12分）
某个QQ群中有
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名同学在玩一个数字哈哈镜游戏，这些同学依次编号为1，2，…，
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 EMBED Equation.3  [image: image116.wmf])
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。已知编号为1的同学看到的像为（5，6）。

（1）请根据以上规律分别写出编号为2和3的同学看到的像；

（2）求编号为
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的同学看到的像。

21．（本小题满分12分）
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22．（本小题满分14分）
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2007年福建省普通中学高中毕业班质量检查
数学试题（理科）参考解答及评分标准
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分
1．D   2．A  3．D  4．D  5．C  6．C  7．B  8．C  9．C  10．D  11．C  12．C

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分
13．8   14．2    15．
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    16．（1，1），（2，2），（3，4），（4，8）

三、解答题：本大题共6小题，共74分。
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18．解：（1）设考生甲、乙正确完成实验操作的题数分别为
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∴考生甲正确完成题数的概率分布列为
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方法一：∴考生乙正确完成题数的概率分布列为：
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方法二：考生乙正确完成题数的概率分布列为：
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∴考生乙做对题数
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从做对题数的数学期望考察，两人水平相当；从做对题数的方差考察，甲较稳定；从至少完成2题的概率考察，甲获得通过的可能性大。因此可以判断甲的实验操作能力较强。…………………………………………………………………………………………12分
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说明：只回答数学期望与方差以及结论，也给4分。

19．解法一：（1）证明：取AB中点H，连结GH，HE，

∵E，F，G分别是线段PA、PD、CD的中点，

∴GH//AD//EF，

∴E，F，G，H四点共面。………………1分

又H为AB中点，

∴EH//PB。…………2分

又
[image: image193.wmf]Ì
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面EFG，
[image: image194.wmf]Ë

PB

平面EFG，

∴PB//面EFG。…………3分

（2）解：取BC的中点M，连结GM、AM、EM，则GM//BD，
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故异面直线EG与BD所成的角为
[image: image199.wmf]6
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（3）假设在线段CD上存在一点Q满足题设条件。过点Q作QR⊥AB于R，连结RE，则QR//AD。
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又∵E，F分别是PA，PD中点，

∴EF//AD，∴EF⊥平面PAB

又
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 ∴面EFQ⊥平面PAB。……………………………9分

过A作AT⊥ER于T，则AT⊥面EFQ，

∴AT就是点A到平面EFQ的距离。……………………10分

设
[image: image202.wmf])

2

0

(

£

£

=

x

x

CQ

，则
[image: image203.wmf]x

CQ

BR

=

=

，
[image: image204.wmf]x

AR

-

=

2

，AE=1，

在Rt△EAR中，
[image: image205.wmf]8

.

0

1

)

2

(

1

)

2

(

2

2

=

+

-

×

-

=

×

=

x

x

RE

AE

AR

AT

………………11分

解得
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故存在点Q，当
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时，点A到平面EFQ的距离为0.8………………12分

解法二：建立如图所示的空间直角坐标系A－xyz，
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故异面直线EG与BD所成的角为
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（3）假设在线段CD上存在一点Q满足题设条件。令
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∴点A到平面EFQ的距离
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20．解：（1）由题意规律，编号为2的同学看到的像是（6，8）；

编号为3的同学看到的像是（8，11）。…………………………………………4分

（2）设编号为
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经检验
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21．解：（1）由
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（2）当直线
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方法二：设直线PQ的倾斜角为
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